



TOULAVÉ, OPUŠTĚNÉ A ZDIVOČELÉ KOČKY

– program pomoci a regulace populace (informace pro občany)



1. Toulavé kočky

Za toulavé zvíře (*kočku*) se považuje zvíře v lidské péči, které není pod trvalou kontrolou nebo dohledem fyzické osoby nebo chovatele a které se pohybuje volně mimo své ustájení, výběhové prostory nebo mimo domácnost svého chovatele, tj. **kočka, která chovateli pouze utekla**. Často jde o kočku, kterou chovatel nezabezpečil proti úniku, **chovatel nehodlal svoji kočku ani opustit, ani neměl v úmyslu se jí zbavit**, naopak o ni má nadále zájem a usiluje o její návrat.

2. Opuštěné kočky

Za opuštěné zvíře (*kočku*) se považuje zvíře původně v lidské péči, které není pod přímou kontrolou nebo dohledem fyzické osoby nebo chovatele a ze zjištěných skutečností vyplývá, že ho jeho **chovatel opustil s úmyslem se jej zbavit nebo ho vyhnal**, tj. např. kočka, která se již delší dobu pohybuje na veřejném místě a chovatel o něj nejeví zájem (*nedohlíží na něj, nekrmí jej*), nebo kočka pohybující se po dlouhou dobu (*např. několik dnů*) volně bez svého chovatele, a to bez jeho dozoru, zájmu a péče. Chovatel takové zvíře ani nehledá, ani neusiluje o její návrat.

3. Zdivočelé kočky

Jedná se o kočky domestikované, které se vrátily k životu ve volné přírodě (*ferální*), nebo žijící v blízkosti člověka a jeho obydlí (*synantropní*). Zdivočelé kočky mohou být kočky, které byly původně v péči člověka, ale také kočky, které se již narodily mimo péči člověka (*například koťata opuštěné kočky*).

Město Břeclav prostřednictvím Městské policie (*strážníků s příslušnou odbornou kvalifikací*) zabezpečuje odchyt toulavých a opuštěných zvířat a za účelem zamezení utrpení zvířat v důsledku nekontrolovaného množení toulavých, opuštěných a zdivočelých koček na území města Břeclav, zabezpečuje provedení kastrace. Kastrované zdivočelé kočky se následně ponechávají v původně obhajovaných teritoriích.

Kdy se obrátit na Městskou policii a následný postup

Na Městskou policii (dále jen „MP“) se můžete obrátit **kdykoliv** máte odůvodněné podezření na výskyt opuštěných a zdivočelých koček, nejlépe **osobně** na služebně MP nebo **telefonicky** na kontaktních telefonních číslech. Strážník přijímající oznámení provede základní dotázaní k okolnostem výskytu koček, toto oznámení zaeviduje a dále předá vedoucímu pracovníkovi k posouzení přijetí vhodných opatření. V případě neodkladnosti (*opuštěná koťata, zraněné zvíře, apod.*) se tato opatření přijmou bezprostředně.

Následná opatření poté spočívají v prověření, zda se skutečně jedná o opuštěnou nebo zdivočelou kočku (kočky) bez pána a vhodnosti provedení odchytu za účelem provedení kastrace, zpravidla po konzultaci s odborem stavebním a životního prostředí Městského úřadu Břeclav. Pokud není odchyt proveden přímo (občanem), provádí se pomocí umístění odchytové klece na vhodném místě, u které je zabezpečena pravidelná kontrola. Ihned po provedeném odchytu jsou odchycení jedinci převáženi do útulku, který dále zabezpečí péči o kočku a kastraci u veterinárního lékaře.

Odchycené kočky, u kterých není prováděna kastrace za účelem zpětného umístění do původního prostředí (*zdivočelé kočky*), jsou zveřejňovány na webových stránkách MP a prostřednictvím útulku jsou nabízeny k adopci. V útulku také probíhá podle způsobu chování a reakce koček na prostředí, a zejména na přítomnost člověka a prostorové omezení, posouzení a vyhodnocení stavu socializace koček – zda se podle právních předpisů jedná o kočky toulavé nebo opuštěné. Kastrace není nikdy prováděna u toulavých koček (*ochrana vlastnického práva chovatele, aby se svého zvířete zpět ujal do uplynutí čtyřměsíční zákonné lhůty*).